

Отчет
о проведении классного часа 11.10.2024.
на тему:
«ДЕНЬ ОТЦА В РОССИИ»

Куратор гр. 49 ЗЧС 1
Абдусалимова С.В.

Цели: 1. Возрождение нравственно-этической системы воспитания обучающихся в колледже как важнейшей духовно-нравственной и социальной ценности.

2. Формирование и развитие подрастающего поколения, обладающего важнейшими социально значимыми качествами и способного проявить их в интересах общества, в том числе и в тех видах деятельности, которые связаны с обеспечением защиты и безопасности личности, общества, государства.

3. Сплотить членов семьи; помочь студентам и их родителям найти путь к сердцам друг друга; учить доброму и бережному отношению к своим близким.

Задачи: 1. Воспитание чувства любви, уважения к родителям и включение семьи в структуру приоритетных нравственных потребностей обучающихся.

2. Создание модели ценностной основы семьи, обеспечивающей совместную деятельность детей и взрослых на основе взаимного уважения.

3. Воспитание гуманного отношения к окружающим людям.

4. Воспитание основы гражданского сознания

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран, слайды, сообщения студентов.

Ход классного часа:

I. Организационный момент

Классный руководитель: Сегодняшний наш классный час посвящен празднику «Дню отца в России», который Указом президента РФ В.В.Путина от 4 октября 2021 года утвержден как официальный праздник и ежегодно будет отмечаться в третье воскресенье октября.

Есть много праздников в России - день сельхоз - работника и день шахтера, день милиции и день учителя, 8 марта мы празднуем Международный Женский День. Каждый год, - 23 февраля мы отмечаем мужской праздник - раньше он назывался День Советской Армии, а теперь День Отечества и он стал красным днем календаря, т.е. нерабочим. День Защитника Отечества правильнее было бы назвать Днем – Всех-Мужчин - Без - Исключения.

Существует, к примеру, популярнейший праздник Father's Day, который отмечается повсюду во всём мире. Правда, как видно из названия, праздник не имеет выраженного милитаристского оттенка, будучи ориентирован скорее на прославление отцовства. Этот праздник отмечают во многих странах. Например - в Эстонии - во второе воскресенье ноября. Накануне, в детских садах проходят тематические утренники, а школах - концерты для пап; дети вручают самодельные открытки и подарки. В День Отца вывешиваются флаги. В Финляндии День Отца отмечают более 50 лет и пришёл этот праздник в страну из США. В этот день вывешивают флаги, а дети в школах и детских садах готовят своими руками подарки для пап. Дома мамы, вместе с детьми накрывают праздничный обед, пекут торты или пироги. Поздравляют также дедушек. Вспоминают в этот день и тех кто умер, на могилах зажигаются свечи.

В Китае День Отца отмечается в третье воскресенье июня. В Поднебесной принято чтить родителей, особенно престарелых. Считается, что одним из слагаемых долголетия в Восточной Азии является оптимистический взгляд на мир, порождаемый любовью и уважением близких. Китайские геронтологи считают, что в старости психическое здоровье гораздо важнее физического. А в семьях, где вместо завещанных Конфуцием «трёх поколений под одной крышей» вместе живут четыре, а то и пять поколений, старики имеют не только лучшую комнату и главное место за столом, но и окружены всеобщем почитании.

Как и 23 февраля, День Отца сравнительно молод - ему всего-то около 100 лет. А возник он не просто так, а благодаря стараниям одной дамы со звучным именем. Сонора Луиза Смарт Додд из штата Вашингтон. Однажды, слушая проповедь, посвященную Дню Матери, Сонора подумала: “А почему бы не учинить подобный праздник в честь всех

отцов?” Надо сказать, что матери миссис Додд не помнила, поскольку та умерла при родах шестого ребенка, оставив потомство на попечение мужа. С тех пор жизнь мистера Смарта превратилась в один бесконечный отцовский подвиг - он во всем себе отказывал, чтобы дети не нуждались. В память об этом тихом героизме его дочь стала бороться за учреждение Дня Отца. В начале ее инициативу, как ни странно, осмеяли. Логика оппонентов Соноры была проста — а при чем тут вообще отец? Ладно; мать - она рожает, кормит, воспитывает, а папа что? Кроме того, абсолютно все члены конгресса от решения которых зависела судьба нового праздника были мужчинами и отцами и как-то не ловко им было, в отличие от современных российских депутатов, поддерживать подобные идеи. Однако миссис Додд от своего намерения не отказалась, и начала энергетичную ПИАР компанию. К ней присоединились разные организации, в том числе и религиозные. Первый День отца был отмечен 19 июня в 1910 году. Постепенно праздник стал набирать обороты и его начали отмечать в разных городах Америки. В 1916 году он был одобрен президентом Кулиджем, который высказался в том смысле, что День Отца помогает наладить и укрепить семейные связи, но официального утверждения пришлось ждать еще долго: президентский указ, объявлявший третье воскресенье июня Днём Отца, был подписан лишь 4 десятилетия спустя президентом Линдоном Джонсоном. Сонора Додд дожила до победы. По традиции, во время ежегодных торжеств - государство и простые граждане спешат оказать поддержку папам с низкими доходами, которые одни воспитывают детей.

Первое празднование Дня отца в России состоялось в 2014 году. В этот год в Москве прошел фестиваль «Папа Фест». С этого времени он проходит ежегодно не только в столице, но и Новосибирске, Калининграде и Казани. Также в этот день в городах устраиваются квесты и праздничные гуляния. А региональные администрации присуждают денежные премии многодетным отцам. В некоторых регионах РФ День отца отмечали и до 2021 года. Так с 2002 5 года его празднуют в Череповце, с 2003 года — в Новосибирске. Проявляли подобную инициативу и в других городах, но только на местном уровне, теперь же праздник стал общероссийским.

Классный руководитель: Эта большая радость, что теперь он будет и в России, сказала журналистам избранный депутат Госдумы нового созыва, бывший Уполномоченный при президенте РФ по правам ребенка Анна Кузнецова. Она уже не раз выступала с этой идеей. Решение президента поддерживают миллионы отцов и матерей, считает Кузнецова. По ее

оценке, оно дополнит череду уже существующих праздников, которые связаны с семьей. А именно - День матери, День защиты детей, День семьи, любви и верности. Такой шаг, отметила парламентарий, "подчеркивает и новый этап в подходах семейной политики, где семья - это папа, мама, дети". Теперь в Госдуме, выполняя поручение президента, нужно продолжить этот подход в конкретных решениях, уверена она.

Сегодня этот праздник отмечается и в других странах тоже: Великобритании, Мексике, Нидерландах, Индии, Австрии, Бельгии, Бразилии, Таиланде. Даты зачастую отличаются, но суть не изменена: День Отца дает детям шанс выразить благодарность папам за все их жертвы. За неполные 100 лет фестиваль оброс традициями и обрядами. Например, существует обычай дарить отцам галстуки (желательно - шелковые, но это уж у кого какие возможности). Некоторые даже считают галстук символом праздника, чем-то вроде сердечка в День Валентина. Непонятно, кто это выдумал, но традиции дарения галстуков уже более 80 лет и отмирать она не планирует. Если детей несколько, то бывает, что они соревнуются, чей галстук краше и роскошнее.

Классный руководитель: А что означает слово Отец? Что нам говорят толковые словари? Словарь Ожегова: Отец - 1) Мужчина по отношению к своим детям. 2) Тот, кто является основателем чего-либо. Словарь Даля: 6 Отец - у кого есть дети: родитель, тятя, тятенька, батюшка, батя, батька, папа, папаша, папенька, папочка. От слова отец произошло слово отчизна - родная земля. Отчизна - где родился, вырос Существует много пословиц и поговорок на тему «Отец».

- Отец рыбак, и дети в воду смотрят.
- Отец сына не на худо учит.
- Каков отец, таков и сын.
- Глупому сыну и родной отец ума не пришьёт.
- Валяй, дети, отец в ответе.
- не тот отец, мать, кто родил, а тот, кто воспитал, вскормил, да добру научил.

Классный руководитель: Официальное признание отцовства является самой важной функцией каждого мужчины, считают инициаторы этого праздника и это повысит престиж участия отца в воспитании детей, вернёт мужчину в семью. Поэтому этот шаг очень важен для оздоровления супружеских и родительских отношений. Были проведены социологические опросы и обследования, которые показали, что дети полноценных семей, где есть папа и мама на протяжении всего периода становления отличаются более высокой самооценкой, увереннее вписываются в коллектив и демонстрируют более высокие показатели успеваемости. Группа у нас в основном мужская и мне хотелось бы, чтобы, вы уже сейчас задумались о том, каким отцом для своего ребенка вы бы хотели стать.

Классный руководитель: С чувством нежности и благодарности я всегда думаю о своих родителях. И чем дальше уходит детство, тем острее эти чувства. Считаю, что мне повезло в жизни - ведь родителей не выбирают. Да, я счастлива. Всем в жизни я обязана своему отцу и своей маме. Я хочу низко, в пояс поклониться своим родителям и сказать им “Спасибо!” за то, что я живу на свете, за то, что меня уважают, за то, что я счастлива. 7 На мой взгляд, отцовство - это «испытание» в жизни каждого мужчины. Любой отец должен уделять своё время и внимание воспитанию своего ребёнка, даже в том случае, если семья распалась. Отец должен видеть и чувствовать, когда его сыну трудно, когда ему нужна поддержка и совет близкого человека. Кроме того, отец должен с раннего детства дать понять, что такое «хорошо» и «плохо», а это не так-то просто, как кажется на первый взгляд. Необходимо с детства осмысливать и выбирать жизненные принципы, а это сложно сделать без поддержки близких людей. Мне кажется, отец-это в первую очередь - пример. Глядя на действия отца, мы учимся, хотим быть похожими на них, хотим вызвать у них чувство гордости. Мы с вами за месяц с лишним сдружились, и мне хотелось бы, чтобы вы осознанно подходили к рождению своих детей, чтобы ваши дети рождались не потому, что так получилось - как говорят иногда молодые родители, а чтобы ваш малыш родился желанным и любимым, чтобы вы планировали его рождение, чтобы осознавали, что ответственность за его рождение и за его жизнь ложится не только на маму вашего ребёнка, но и на вас. И тогда у нас станет меньше аборт, меньше отказных детей в роддомах, уменьшится количество сирот в детских домах, на улицах, будет меньше беспризорников.

Классный руководитель: И напоследок: неважно, что в разных странах отцов чествуют в разные дни, неважно, что обычаи чествования разные. В нашей стране этот праздник только набирает силы. Важно, чтобы вы уважали своих отцов. Ведь это они подарили миру вас - таких замечательных людей, которые в будущем станут ещё лучшими отцами.